

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Татьяны Сергеевны Курманиной
«Информационные агентства в структуре современных СМИ:
типологические характеристики и особенности функционирования (на
примере ИА «Интерфакс-Поволжье»)), представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук по специальности
10.01.10 - журналистика (филологические науки)

Проведенные в последние годы научные исследования об информационных агентствах были, в основном, посвящены рассмотрению функционала крупных отечественных информационных служб, их жанровых и стилистических особенностей. Работа Курманиной Т.С. представляет собой первое монографическое обращение в отечественной журналистиковедческой науке к деятельности окружного бюро федерального информационного агентства, что определяет **актуальность** выбранной темы.

Научная новизна исследования заключается в постановке и решении теоретико-журналистской проблемы, еще недостаточно освещенной в научной литературе и нуждающейся в научном осмыслении и исследовательской проработке. В работе Курманиной Т.С. впервые комплексно проанализированы и обобщены особенности функционирования регионального бюро федеральной новостной службы – «Интерфакс-Поволжье» на основании проведенного анализа более 15 тысяч текстов указанного агентства.

Достоверность результатов диссертации основывается на тщательном анализе эмпирического материала и теоретических работ, касающихся поставленной научной проблемы. В числе применяемых методов исследования: общенаучные методы, системный и междисциплинарный подход, основным же стал метод контент-анализа. Стоит отметить глубокое понимание автором исследуемой темы. В работе проведен подробный анализ докладов экспертного сообщества, положений профессиональных стандартов, материалов рейтингов, собственных журналистских запросов.

Автор уточняет имеющиеся научные представления об особенностях функционирования окружных информационных бюро и изучает факторы,

определяющие приоритетность и эффективность окружного бюро как источника информации в условиях конкуренции на современном медиарынке, что обуславливает **теоретическую значимость работы.**

Практическая значимость диссертации не вызывает сомнений. Положения диссертационного исследования могут применяться в учебном процессе при преподавании ряда дисциплин, связанных с типологией и жанрово-стилевой спецификой СМИ, новостной журналистикой, студентам, обучающимся по направлению подготовки «Журналистика».

Материалы исследования можно использовать в практической деятельности сотрудникам как новостных служб, так и других информационных СМИ.

Структура диссертации Курманиной Т.С. соответствует решению поставленных задач. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и списка приложений.

Как в отношении любого самостоятельного исследования, в адрес работы можно высказать некоторые замечания.

Своё исследование автор строит на анализе эмпирического материалов окружного бюро «Интерфакс-Поволжье» за период 2018 и 2019 годов. Вместе с тем, в диссертации не приводится конкретное обоснование выбранного хронологического промежутка. Почему был выбран данный отрезок времени?

Диссертант в автореферате называет некоторые яркие информационные поводы, которые характеризовали тот или иной регион Приволжского федерального округа, но не объясняет, как эти же темы освещались другими СМИ Поволжья, в том числе региональными информационными агентствами.

Высказанные замечания не умаляют достоинств диссертационной работы, которая является самостоятельным, целостным исследованием одной из актуальных проблем журналистиковедческой науки.

Диссертационное исследование Курманиной Т.С. «Информационные агентства в структуре современных СМИ: типологические характеристики и особенности функционирования (на примере ИА «Интерфакс-Поволжье»)»,

представленное на соискание ученой степени кандидата филологических наук, соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (ред. от 01.10.2018 г. № 1168 с изм., внесенными постановлением Правительства РФ от 26.05.2020 № 751). Считаю, что Татьяна Сергеевна Курманина заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки).

Доктор филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика, доцент, профессор кафедры рекламы, связей с общественностью и туризма ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова».

Почтовый адрес вуза: 603155, Нижегородская область, г. Нижний Новгород, ул. Минина, д.31 а

Контактный телефон: +7 (831) 436-15-75; +79519086718

Адрес электронной почты: iarhangelskaya@lunn.ru

Архангельская Ирина Борисовна

12 апреля 2022 г.

